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Struktur shoe&shirtStruktur shoe&shirt

Shoe&Shirt Beteiligungg g
GmbH

Wien, A

100% 100%

Jela Schuh Ferdinand Richter Siesta Shoes Shoe&Shirt Production

100% 100%

GmbH
Kleve, D

GmbH
Leonding, A

Kft
Szombathely, HU

Shoe&Shirt Production
GmbH

Hofkirchen, A

100%

Production
Vasvar HU

Market units
GBB 

SA
Beaupréau, F

Production
Partizanske SK Vasvar, HU

Centralised development
and production unit

p , Partizanske, SK
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Märkte derMärkte derMärkte derMärkte der
Shoe&ShirtShoe&Shirt
GruppeGruppe

Kernmärkte
organisches Marktwachstum
Akquisition Siesta
Marktwachstum Siesta
Akquisition GBBAkquisition GBB
Marktwachstum GBB
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Finanzkennzahlen 

In 2003/04 shoe&shirt Group realised a turnover of 2,250 Mio. In 2003/04 shoe&shirt Group realised a turnover of 2,250 Mio. / p ,/ p ,
pairs of children shoes with total sales of EUR 43,4 mio. and a pairs of children shoes with total sales of EUR 43,4 mio. and a 
headcount of 861. Prognosis 2004/5: 3,0 Mio. Pairsheadcount of 861. Prognosis 2004/5: 3,0 Mio. Pairs

Gross Revenue 2003/04
EURO 43,4 mio.

Turnover 2003/04
2,250 mio. pairs

Headcount
861

9% 1% 11%
2%

3%2%

52%
38%

9%

45%

44%

11%
1%

Richter Jela Siesta Holding Richter Jela Siesta

92%

Richter Jela Siesta Holding Production

GBB: 661.000 pairs, 280 employees, 16,9 Mio. EUR turnover (2003/4)
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Absatz Richter F/S 2005Absatz Richter F/S 2005
500.000

400.000

450.000

Sommer 2004  per 04.11.2003: 502.740 Paare
Somme  2005 pe  04 11 2004  682 767 Paa e

300.000

350.000

Sommer 2005 per 04.11.2004: 682.767 Paare

Overall per 04.11: +35,8 %

Sommer 2004  Endstand: 590.195 Paare

200.000

250.000 Sommer 2005 Forcast: 785.000 Paare

Overall Forcast: +33,1 %
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Frühjahr/Sommer 2005 450.41 128.27 45.691 9.393 8.689 8.343 7.408 6.312 6.078 4.045 2.456 1.317 1.242 940 802 743 690 540 270



Kinderschuhe heuteKinderschuhe heute--
Ki d h h  Ki d h h  Kinderschuhe morgen.Kinderschuhe morgen.
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1. Der Eltern. Der Eltern--CasCas



Kaufentscheider bei Kinderschuhen
W ß Ih k ft Ih Ki d t h S h h ?“„Wer außer Ihnen kauft Ihrem Kind sonst noch Schuhe?“

„Und wer von allen diesen Personen, Sie eingeschlossen, am häufigsten?“

[Mehrfachantworten] [Prozent der Auskunftspersonen]

rn

95,6%

40,1%

Mutter

Vater

El
te

r

35,6%

10,3%

Großmutter

Tante

3,9%

3,7%

Großvater

Schwester

3,1%

1,7%

Onkel

Bruder
hauptsächlicher Schuhkäufer  
weitere Schuhkäufer

d P

Stichprobe: n=407

1,5%andere Person

0% 20% 40% 60% 80% 100%

andere Person: 
das Kind selbst (3), Stiefmutter (1), 
Stiefvater (1), Freundin der Mutter (1)
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Stichprobe: n=407



Anzahl der pro Jahr gekauften Paar Schuhe
„Wie viele Paar Schuhe bekommt Ihr Kind pro Jahr?“

rn

[Prozent der Auskunftspersonen] Mittelwert

4,511,1 23,3 17,4 14,5 13,5 4,2 3,4 12,5Gesamt

El
te

r

4 218 5 20 8 11 5 13 1 15 4 3 81 5 15 4Minis 3 8 4,2

4,9

18,5

6,4

20,8

22,9

11,5

22,9

13,1

14

15,4

14,6

3,8

3,2

1,5

7,6

15,4

8,3

Minis

Kids

3,8

4,29,2 26,7 16,7 16,7 10 5,8 15Juniors

4,6

4,3

9,3

12,6

21,8

24,8

19,7

15,4

14

15

17,1

10,3

4,1

4,2

3,6

3,3

10,4

14,5

Mädchen

Jungen

S i h b 407 (130/157/120/193/214)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

        1 bis 2 Paare 3 4 5 6 bis 7 8 bis 9 10 und mehr Paare weiß nicht
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Stichprobe: n=407 (130/157/120/193/214)



Einfluss des Kindes auf die Kaufentscheidung
nach Alter des Kindes
„Welchen Einfluss hat Ihr Kind in der Regel auf die letztliche Kaufentscheidung?“
nach Alter des Kindes

43,7
10

3 5,9 4 9 5
100%

[Prozent der Auskunftspersonen]

rn

31 3
44

23 5

25

20

15,8 15,2
17,6 16

15,6
4,8

17,6

39,6

19,5
10 9,5

80%

El
te

r

17,640
57,9 57,6

38,2

28 31,3 38,1
23,5

41,5

55,6

83,3

65,7

60%

41 232 4

28 34,4 28,6

16

19,5 18,5

66,7

14,3

41,7

20%

40%

7,3 3,7 5 5,3 6,1 5,9

24 18,8 19

36 41,2

2,9 2,1

12,2 18,5

8,3

25 21,1 18,2
32,4

17,1 16,716,7

0%

20%

unter 1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Kind entscheidet alleine Kind hat größeren Einfluss als Eltern Kind hat gleich großen Einfluss
Kind hat geringeren Einfluss Kind hat keinen Einfluss

Alter des Kindes in Jahren
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Es wurden keine relevanten Unterschiede nach Geschlecht festgestellt.



M k b k th it Ö t i hM k b k th it Ö t i hMarkenbekanntheit ÖsterreichMarkenbekanntheit Österreich

[Prozent der Auskunftspersonen][Mehrfachantworten] rn

59,7%
58,4%

48,8%

Elefanten
Richter
Adidas

[Prozent der Auskunftspersonen][Mehrfachantworten]

El
te

r

42,3%
15,8%
15,4%

11%

Nike
Puma
Geox

Bärenschuhe
Erstnennung8,6%

6,5%
5,6%
5,4%

Superfit
Reebook
Naturino

Esprit

Erstnennung
Zweitnennung
Drittnennung
weitere Nennungen

3,6%
3,6%

3,1%
2,6%

Humanic
Salamander

Reno
Deichmann

Ungestützt abgefragt
„Welche Hersteller von Kinder- und Jugendschuhen sind Ihnen spontan bekannt?“

Stichprobe: n=407
Auszug aus der Richter Marktstudie 2003

50,9%
4,6%

sonstige Nennungen
keine Marke genannt

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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Anforderungen an Kinderschuhe
offene Frage
„Worauf achten Sie besonders, wenn Sie für Ihr Kind Schuhe kaufen? e erfüllen?“

n

offene Frage

gutes Fußbett, guter Halt, gesund

[Prozent der Auskunftspersonen][Mehrfachantworten]

El
te

rn

g , g , g
bequem, guter Tragekomfort

Preis
robust, strapazierfähig

hohe Qualität, hochwert. Materialien/Verarbeitung
schönes Design (Form, Farbe)

praktisch, einfache Handhabung
in, trendig

gefällt dem Kind
Qualität der Sohle (elastisch, rutschfest)

Lederschuhe
nässeabweisend

atmungsaktiv

Minis
Kids
Juniors

einfache Pflege, Reinigung
vielseitige Einsatzbereiche

elegant
sportlich

l i ht S h h

Stichprobe: n=130/157/120

leichter Schuh
bekannte, anerkannte Marke

natürliche Materialien
sonstige Einzelnennungen

keine Nennung
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keine Nennung

0% 20% 40% 60% 80% 100%



Qualitätskriterien bei Kinderschuhen
offene Frage
„Was bedeutet für Sie Qualität bei einem Kinderschuh? 
offene Frage

47 4%h h ti M t i li /V b it

[Prozent der Auskunftspersonen][Mehrfachantworten]

El
te

rn47,4%
46,4%

36,9%
19,4%

14,3%

hochwertige Materialien/Verarbeitung
Gesundheitsaspekt

robust, strapazierfähig
bequem, guter Tragekomfort

aus Leder ,
11,1%
11,1%

10,3%
6,6%

5 2%

atmungsaktiv
elastische/rutschfeste Sohle

nässeabweisend
guter Halt

hö D i (F F b ) 5,2%
5,2%

2,9%
2,5%
2,2%

schönes Design (Form, Farbe)
praktisch, einfache Handhabung

natürliche Materialien
gutes Preis-Leistungs-Verhältnis

bekannte/anerkannte Marke ,
1,7%
1,7%
1,5%
1,5%
1 2%

leichter Schuh
auf Kinderbedürfnisse abgestimmt

in, trendig
einfache Pflege/Reinigung
vielseitige Einsatzbereiche

Stichprobe: n=407

1,2%
1,5%

6,1%

vielseitige Einsatzbereiche
sonstige Einzelnennungen

keine Angabe

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Stichprobe: n=407



Die Bedeutung der Kaufentscheidungsfaktoren

27,6Gesundheit

[Einfluss der Faktoren auf die Kaufentscheidung in %]

14,3Preis

El
te

rn

14,3Marke

11,9

11,6

Material

Strapazierfähigkeit ,

10,4

p g

Stilrichtung
Stichprobe: n=407

9,9Technologie

0 10 20 30 40 50

p

Die Summe aller Kaufentscheidungsfaktoren ergibt 100%.
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Entscheidungskriterien der Einkaufsstättenwahl
Rangreihung vorgegebener Kriterien
Dies sind alles Aspekte, die beim Kinderschuhkauf für die Auswahl des Geschäftes eine Rolle spielen 
können. Bitte bringen Sie diese Kriterien in eine Wichtigkeitsreihenfolge. 

er
n

Rangreihung vorgegebener Kriterien

[Prozent der Auskunftspersonen ]

El
te

22,4

24,3

21,1

9,6

16,5

10,6

11,8

8,4

8,6

8,6

19,7

38,6

große Auswahl

zu kaufender Schuhtyp

14,5

8,1

9,3

12,5

17,4

7,4

14,5

10,3

8,8

11,3

11,8

14

10,8

9,8

10,1

36,4

42,5

50,4

Beratungsqualität in Geschäft

verfügbare Schuhmarken

günstige Preise 9,3

7,6

2,5

7,4

8,1

8,4

8,8

12,3

9,8

14

8,4

9,1

10,1

10,3

10,3

50,4

53,3

60

günstige Preise

bequeme Erreichbarkeit des Geschäfts

Freundlichkeit der Verkäufer

7,1 8,1

3,2

6,1

4,2

2 9

6,1

7,6

4 9

9,1

11,5

5 9

63,4

72,5

82 1

Fußmessung

angenehme Atmosphäre

t I

Stichprobe: n=407

2,9

3,9

4,9

6,6

5,9

4,9

82,1

81,3

gutes Image

Kinderspielecke/Beschäftigungs-
möglichkeiten für Kinder

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Einkaufsstätten nach Schuhtypen
Und wo haben Sie diese Schuhe jeweils gekauft?“
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„Und wo haben Sie diese Schuhe jeweils gekauft?
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Hausschuhe

G f

14,4 29,5 48,5 1,4 5,4 19,8 1,6

Lesebeispiel

El
te

rn

Gummistiefel

Sportschuhe im Alltag

Sportschuhe für Sport

10,3 18,7 45,4 5,3 1,5 30,2 2,3

17,4 35,3 35,6 37,6 2,1 4,7 1,8

14 5 23 1 18 3 67 7 2 2 3 2 1 6

Lesebeispiel: 
14,4% der 
Auskunfts-
personen, deren 
Kinder Hausschuhe Sportschuhe für Sport

Lederstiefel

Winterboots

14,5 23,1 18,3 67,7 2,2 3,2 1,6

29,3 56,4 33,1 1,5 0 3 0,8

22,8 48,9 36,2 6,2 0,3 5,5 1

besitzen, haben 
diese im Schuh-
fachgeschäft 
gekauft.

Halbschuhe

Anlass-Schuhe

22,2 46,5 43 2,8 1,4 4,6 1,8

27,1 45,9 38,3 0,8 0,8 0,8 0,8 0 – 10%

10 1 20%
Sommerschuhe

Sandalen

23,2 49,7 46,3 2,8 2,3 5,1 2,8

19,9 44,1 45,3 6,5 1,6 6,5 3,4

10,1 – 20%

20,1 – 30%

30,1 – 40%

üb 40%
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über 40%[Mehrfachantworten, Prozent der Auskunftspersonen]



Was fehlt auf dem Kinderschuhmarkt?
offene Frage
„Wenn Sie sich so den Kinderschuh-Markt insgesamt anschauen – gibt es etwas, das Sie vermissen? Z. 
B. bestimmte Schuhmodelle, Produkteigenschaften, Services etc.? Bitte nennen Sie mir einfach alles, was 
Sie sich so wünschen würden ?“

offene Frage

Sie sich so wünschen würden.?

El
te

rn

8,6%
6,4%

4,9%

günstigere Preise
mehr Auswahl

mehr/größere Größen

[Prozent der Auskunftspersonen]

3,4%
3,4%
2,7%
2,2%

g
mehr/kompetentere Beratung

stärkeres Gewicht auf Gesundheit
Design

Fußmessung und WMS , %
1,7%
1,5%
1,2%
1 2%

g
Modelle, die weniger kindlich sind
mehr Werbung/Werbegeschenke

Verbesserungen am POS
Qualität 1,2%

1%
1%
1%
1%

Qualität
mehr/bessere Schuhe mit Klettverschluss

Qualität der Sohle
Einlagentauglichkeit

größere Robustheit/Strapazierfähigkeit

Stichprobe: n=407

1%
0,7%

7,9%
66,1%

größere Robustheit/Strapazierfähigkeit
innovativer

sonstige Einzelnennungen
keine Angabe/weiß nicht
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Kinderschuhe heuteKinderschuhe heute--
Ki d h h  Ki d h h  Kinderschuhe morgen.Kinderschuhe morgen.
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2. Der Handels. Der Handels--CasCas



Image von Kinderschuhmarken
Händler
„Wie sehr treffen die folgenden Kriterien auf diese Schuh-Hersteller zu?“

Händler

dl
erkompetent für

Kinderschuhe
[Mittelwerte]

H
än

dKinderschuhe

hochwertige Schuhe
(Qualität)

sympathisch

serviceorientiert

Richter
Elefanten

große Auswahl an
Modellen und Schuhtypen

Geox
Adidas
Timberland
Esprit

innovatives Unternehmen

Modekompetenz

attraktive Konditionen
für den Handel1 2 3 4 55=trifft 

überhaupt 
1=trifft sehr 
    gut zu
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Stichprobe: n=150/120/113/101/32/65 (nach Marken geordnet)        
p

nicht zu
gut u



Kinderschuhanteil am Gesamtgeschäft
bezogen auf das eigene Geschäft
„Was schätzen Sie, wie viele von 100 verkauften Schuhpaaren in Ihrem Geschäft sind Kinderschuhe?“

er

bezogen auf das eigene Geschäft

7 9 20 4 10 5 25 7 3 9 18 4 13 2G t

[Prozent der Auskunftspersonen] Ø Paare

H
än

dl7,9

9,2

20,4

18,4

10,5

12,2

25,7

27,6

3,9

4,1

18,4

14,3

13,2

14,3

Gesamt

Einzelhändler

23

24
,

5,6

9,5

,

24,1

25

,

7,4

7,1

,

22,2

19

,

3,7

3,6

,

25,9

21,4

,

11,1

14,3

Filialen

Ost-Österreich

24

23

25
2,4

11,5

19

7,7

11,9

19,2

28,6

42,3

2,4

7,7

21,4

3,8

14,3

7,7

Süd-Österreich

West-Österreich

25

24

20
7

8,7

7 5

16,3

23,2

20

18,6

8,7

5

23,3

30,4

20

7

2,9

2 5

14

14,5

30

14

11,6

15

bis 5.000

5.000 bis 50.000

mehr als 50 000

22

23

S i h b 152 (98/54) (84/42/26) (43/69/40)

7,5 20 5 20 2,5 30 15mehr als 50.000

0% 20% 40% 60% 80% 100%

        bis 5% 6 - 10% 11 -15% 16 - 20% 21 - 25% 26 - 30% über 30%

27
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Stichprobe: n=152 (98/54) (84/42/26) (43/69/40)



Entwicklung Kinderschuh in den letzten 3 Jahren
bezogen auf das eigene Geschäft
„Hat sich in Ihrem Geschäft der Anteil der Kinderschuhe an den verkauften Paaren in den letzten drei 
Jahren vergrößert, verkleinert oder ist er gleich geblieben?“

er

bezogen auf das eigene Geschäft

[Prozent der Auskunftspersonen]

H
än

dl

25,3 41,8 32,9Gesamt

19,8

36

30 1

39,6

46

41

40,6

18

28 9

Einzelhändler

Filialen

O t Ö t i h 30,1

26,3

8

41

42,1

44

28,9

31,6

48

Ost-Österreich

Süd-Österreich

West-Österreich

[Prozent der Auskunftspersonen]

22

19,7

34,1

45,5

43,9

34,8

bis 5.000

5.000 bis 50.000

38,5 43,6 17,9mehr als 50.000

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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       vergrößert gleich geblieben verkleinert



Geplante Maßnahmen zur Forcierung 
der Kinderschuheder Kinderschuhe

„Sie haben zuvor erwähnt, dass Sie planen, den Kinderschuhanteil in Ihrem Geschäft/Ihrer Filiale in 
Zukunft zu vergrößern. Können Sie mir sagen, welche konkreten Maßnahmen Sie hinsichtlich der r

Stichprobe: n=152/26

g g ,
Erweiterung des Kinderschuhanteils setzen wollen?“

H
än

dl
er

[Prozent der Auskunftspersonen

18,7%
- breiteres Angebot: Einkauf erweitern, 

70,5% 9,4%
1,4%

g ,
Sortimentspalette ausweiten

- bessere Beratung: Personalschulung im 
Kinderschuhsegment

- Einrichten einer Kinder(spiel)ecke; ( p )
Kinderschuhen mehr Platz geben

- Kooperation mit GEOX
- Aktion "Kinder(fuß)mess-Tage"
- Beratungstage in Kindergärten und Schule

wird vergrößert
wird gleichbleiben
wird verkleinert
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Kinderschuhpräferenz wird aufgegeben



Gegenwärtige Trends im Kinderschuhsegment

[Prozent der Auskunftspersonen][Mehrfachantworten]

„Welche Trends oder Besonderheiten im Vergleich zu den letzten 2 bis 3 Jahren können 
Sie bei den Wünschen oder dem Verhalten Ihrer Kunden in Bezug auf Kinderschuhe 
beobachten?“

dl
er

25%

19,7%

12,5%

Trend zu billigeren Schuhe

Trend zu sportlichen Modellen

Trend zu mehr Qualität

"ab Schuhgröße 28 - 30 ist der Preis entscheidend"

Turnschuhe, v.a. Skaterschuhe

"je kleiner die Schuhe, desto mehr Qualitä

H
än

dabh. vom 
Alter des 
Kindes;
aber auch: 
Trend zur 
P l i i

10,5%

3,9%

3 3%

wasserfeste/-dichte Modelle

(Goretex-)stiefel

Klettverschluß

v.a. bei Wintermodellen
Trend zu
 funktionalen
 Schuhen

Polarisierung

3,3%

15,7%

14,5%

8 6%

Klettverschluß

Mode ist wichtiger geworden

Geox - atmungsaktive Sohle
Markendenken

u.a. Trend zu farbenfrohen Modellen

"Ei fl d M k b i d öß "

bei Mädchen sind Stiefel "in"

8,6%

5,3%

3,9%

(schon von klein auf)
Passform wichtig; Fussbett

Beratung wird immer wichtiger

"Einfluss der Markenwerbung wird größer"

3,3%

2,6%

Kinder wissen, was sie wollen

fast keine Übergangsware mehr
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Entscheidungskriterien bei der Auswahl
des Kinderschuhlieferantendes Kinderschuhlieferanten
„Wie wichtig sind die folgenden Entscheidungskriterien in Ihrer Auswahl eines Lieferanten von 
Kinderschuhen?“
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Warenqualität
Einhaltung von Lieferterminen

Markenname, -bekanntheit
Schulung des Verkaufspersonals
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Übernahme von Lagerfunktionen
Werbe- und Dekomaterial

Preisniveau der Schuhe
Qualität der AD-Mitarbeiter
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Gesamtsortiment des Herstellers
gemeinsame Marketingaktionen

regel. Mode- und Trendinfo
Rabattsysteme

elektr Nachbestellungsplattform 2,23
2,24
2,25
2,36

2 68
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31
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elektr. Nachbestellungsplattform
Kollektionspräsentationen im Haus

Bezugskonditionen
Kollektionspolitik

elektr Datenaustausch 2,68
3,12

3,53

1 2 3 4 5

22,4
8,3
12,2

26,1
22,8
16,8

21,6
29,7

13,7

20,9
26,9

20,6

9
12,4
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elektr. Datenaustausch
Produktkatalog in elektr. Form

Supply Chain-Management
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Wichtigkeit des WMS für die Kinderschuhkäufer 
Händler und Eltern im Vergleich
Händler: „Wie wichtig ist es den Kunden, dass ein Kinderschuh-Hersteller am WMS beteiligt ist?“
Eltern: „Wie wichtig ist es Ihnen, dass ein Kinderschuh-Hersteller am WMS beteiligt ist ...?“

er

Händler und Eltern im Vergleich

[Prozent der Auskunftspersone

H
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0,7%

[Prozent der Auskunftspersone

Erfahrung der Händler Elternbefragung

9,9%

23,0%

19,7%

0,7%

13,5%

8,6%,

25 0%

21,7%
5,2%

1,2%
0,5% 71,0%
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1=sehr wichtig
2

Stichprobe: n=152 (Händler)

2
3
4
5=überhaupt nicht wichtig
WMS nicht bekannt
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WMS nicht bekannt
weiß nicht



Summary Summary –– HandelsHandels--CaseCase
D  H d l b b ht t i  T d hi   ü ti  S h h  Der Handel beobachtet einen Trend hin zu günstigeren Schuhen, 
der aber weniger im Kleinkindersegment zu beobachten ist – dort 
zählen eher Gesundheit und Qualität.
Die Zukunft des klassischen Kinderschuhmarktes sehen die 
Händler insgesamt eher skeptisch – 39% gehen von einem 
Rückgang aus.
Der deutlichste Trend, der sich bei der Befragung von Eltern, 
Kindern und Händlern bestätigt, ist die Vorliebe für sportliche 
Modelle und insbesondere für imagestarke Sportmarken. Das 
M k d k  h  b i kl i  Ki d  h  i h i  d  Markendenken schon bei kleineren Kindern hat sich in den 
vergangenen Jahren überhaupt verstärkt.
Um sich künftiger durchsetzen zu können, müssen Kinderschuhe 
moderner, frecher, trendiger, cooler und funktionaler werden.
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Konsequenz für RichterKonsequenz für Richter
Fokussierung auf Product-Marketing

Dreieck aus Design, Gesundheit und 
Qualität/FunktionalitätQualität/Funktionalität
Peer-Group
Ansprache Mutter/Kind

Fokussierung auf Consumer-Marketing
Push zum Pull-Marketing
Erwartungshaltung Käufer

Fokussierung auf den Handel
lCluster-Kooperation

Mehrmarken-Strategie
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Herzlichen DankHerzlichen DankHerzlichen DankHerzlichen Dank
für Ihr Interessefür Ihr Interesse
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